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CLASSE 4* A LICEO SCIENTIFICO 7 aprile 2025 60 minuti — 100% - Fisica

«Sapete che scrivo lentamente. Questo accade soprattutto perché non sono mai soddisfatto Teorema di Gauss
finché non ho detto il pit possibile in poche parole, e scrivere in breve costa molto pili tempo che scrivere in lungo.»
(Carl Friedrich Gauss)

COGNOME NOME

1. Un protone si trova tra due piani conduttori paralleli posti nel vuoto. La differenza di potenziale tra i due piani
€ di 450 V. Il protone ¢ lasciato libero in prossimita del piano positivo. Qual € la velocita del protone quando
raggiunge il piano negativo? /8

2. Una sfera conduttrice uniformemente carica di raggio 1,5 m ha una densita superficiale di carica di
7,8 uC/m?2. /10
A. Qual ¢ la carica sulla sfera?
B. Determina il flusso del campo elettrico uscente dalla superficie della sfera.
C. Determina il campo elettrico a 0,55 m dal centro della sfera e a 5,5 m dal centro della sfera.

3. Tre cariche puntiformi di intensita, rispettivamente, q, 2q e 3q sono poste nei vertici un triangolo equilatero
dilato L. Determina il valore di una carica Q da inserire nel baricentro, perché il potenziale calcolato nel punto
medio tra le due cariche date di valore maggiore risulti nullo. /18

4. Siano date due cariche in un piano cartesiano: +4q situata nel punto (—d, 0) € —q nel punto, simmetrico
rispetto all'origine, (d, 0). /10
A. Rappresenta le due cariche nel piano cartesiano e rappresenta le linee di forza del campo elettrico da
esse generato.
B. Determina il modulo del campo elettrico nel punto P (0, d), dopo averne rappresentato graficamente il
vettore (rispetta le proporzioni nella rappresentazione)
C. Determina l'ascissa dei punti lungo I'asse x nei quali il potenziale € nullo.

D. Determina I'espressione del potenziale V (y) in un punto di generiche coordinate (0, y).
In ciascun problema spiega il procedimento
e =-160-10"1°C m, =9,11-10"31 kg
NmZ 2
— . -27 — . 9 — . -12
my, = 1,67-10 kg k=899-10 02 & =8,85-10 Nz
1| 2 | 3 | 4 | s | & | 7 | 8 | 9 | 10

x=0 | (0;6) | [6;10) | [10; 14) | [14; 20) |[20; 22) | [22; 26) | [26; 30) | [30;36) | x =36

BUON LAVORO!!!




